
Referat af bestyrelsesmøde i Sæby Bylaug, torsdag den 28-3-2018 

Fraværende: Afbud fra Pia og Ingelise

Godkendelse af referat fra sidste bestyrelsesmøde: Godkendt.

Nyt fra oldermanden: Kommer under nedenstående punkter.
 
Beretning fra kassereren: Godkendt.
Susanne opdaterer løbende medlemslisten med indbetaling af kontingent. De ligger på G-drevet.
Susanne laver lister og ruter til kontingent opkrævning hos dem som ikke har betalt..
Det er ikke nødvendigt at ændre vedtægterne vedrørende tegnings berettigede. Det kan klares med en 
fuldmagt til banken

Nyt fra udvalgene: 

Sæbyposten: Thomas laver denne og den skal indeholde oplysninger om kontingent indbetaling og 
indkaldelse til generalforsamling. 

Vej/Trafik:  Der kører igen mange lastbiler med grus/jord igennem byen. Der er problemer med støj
og trafiksikkerheden, da lastbilerne "skærer" svinget. Vi overvejer om vi kan gøre noget.

Legeplads: Intet nyt.

Hjemmeside/Facebook/PR/Gmail: Inga står for kontaktpersoner på mail, som laves ud fra 
medlemslisten og besked fra Susanne når der er ændringer. Når man vil have et arrangement på 
hjemmesiden, sendes en mail med oplysninger til Carsten, som så lægger det op. Når dette gøres 
sendes en kort mail om arrangementet og at hjemmesiden er opdateret, til dem som har tilmeldt sig 
nyhedsbrev på hjemmesiden. Disse personer er nødvendigvis ikke de samme, som står som 
kontaktpersoner på vores mail. Tovholderen slår selv op på Facebook og sender mail fra vores g-
mail, med mindre man ønsker Carsten skal gøre dette. I så fald sendes oplysninger om arrangementet
til Carsten.

Aktivitetsgruppen: 
Sæby-Synger, Fællessang: Søndag 28/4 Det bliver gamle danske sange og der kommer en musiker 
og en forsanger. 
Tappas med musik: Måske et fast årligt arrangement. Der arbejdes på at få Jørgen Jacobsen til at 
komme og spille. (Genre: Kim Larsen, Dansk pop/rock musik som "alle kender). Det bliver nok 
udendørs i vores telte.
Sæbydagen: 16/6 Ingelise står for denne. Tema efterlyses. Måske "Filmbyen Sæby" som omhandler 
film, som er optaget her. 
Børnebanko: Der kom 8 børn og 9 voksne.
Bankoaften:(Ekstra) Huldt hus 33 personer. Præmier var gavekort til slagteren i Kirke Hyllinge og 
det blev modtaget godt.



Ideer til andre faste årlige arrangementer efterlyses.
Hjælpelisten bør opdateres og inddeles i grupper ud fra hvad folk gerne vil hjælpe med. Inga laver 
oplæg til efterlysning af hjælpere og deres mail og tlf. nr. Vi skal blive bedre til at få hjælpere på, 
specielt til fællesspisninger hvor deltager antallet stiger, og rengøring og stille borde og stole frem og
på plads igen, bliver mere omfattende. Der kan godt være arrangementer, hvor den ansvarlige fra 
bestyrelsen ikke er til stede.
Jeg kontakter "Niels Sømand" om harmonikamusik til julemarkedet.
Annelise efterlyser arbejdsgruppe til Lille Idas Have. Inga kontakter Ingelise som er ansvarlig for 
gadekær og haven.
Husgruppen og aktivitetsgruppen snakker sammen om dato for arbejdsdag og hvor opgaverne er 
veldefineret.
Thomas og Torben taler sammen om at oprette et madlavningshold for mænd 4 gange om året. 
Forslag om blomsterbindingskursus og byvandring i løbet af sommeren.

Arrangementer:
Vin og mad: Der var 33 personer. Nanna skal have tak for en meget stor indsats.
Fællesspisning 8 april: Ingelise og Jørdis. Er planlagt. Carsten lægger op på Facebook.
Forslag om at lave øl og mad i stedet for vinsmagning.

Generalforsamling 4 maj: Ansvar: Thomas. På valg: Thomas modtager genvalg, Lone, Ingelise, 
Jørdis og Annette modtager genvalg men sætter deres kandidatur til rådighed. Der er en ubesat post 
som suppleant. Susanne genopstiller ikke. Revisor: Ruth genopstiller ikke. 
Der skal ændres i vedtægterne. Annette laver oplæg. Områder som bør overvejes/revideres er blandt 
andet: Det er ikke et formål at eje den gamle skole, bestyrelsen afgør spørgsmål om optagelse af et 
medlem og dette skal ikke tages op på generalforsamlingen, bestyrelsen beslutter om de vil optage en  
uden for vor "kreds" til posten som kasser.

Den Gamle Skole/Bylaugshuset: 
Huset:  Kommunen har endnu ikke indsendt ansøgning om nedrivning af bærende væg til 
Kulturarvstyrelsen. Torben har rykket kraftigt for at ansøgningen sendes nu. Den bærende bjælke 
bliver af limtræ med en højde på 65 cm. Der bliver 20-25 cm. synligt i rummet. Vi har kun fået 
overslag og ikke tilbud på renovering. 
Der indkøbes manglende småting til køkkenet.
Susanne uddelte skrift om oprydning og rengøring til bylaugsarrangementer. Husk at spørge en eller 
flere fra hjælpelisten om hjælp, så det omfattende arbejde med madlavning til mange personer samt 
oprydning og rengøring ikke bliver for stor en opgave for tovholderen. 
Gulvet bør lakeres indenfor de kommende år.

Gadekær: Inga fremlagde forslag til træautoværn for at undgå hjulspor ved gadekæret ud mod 
Tingstedet. Bestyrelsen anbefaler dette og Inga hører Bjarne om det skaber problemer ved 
græsslåning. Der kan søges om midler fra kommunens gadekærspuljen i 2020. Alternativt kan store 
sten lægges ud mod vejen. Der er udvalgt 3 steder hvor vi ikke skærer siv som foreslået af 
kommunen for at beskytte tudser og padder. Den kommende infotavle skal være af træ med et lille 
tag over. Udstyres med en vandtæt ramme, som er nem at lukke op og i.

Indkomne forslag: Samarbejde med Gershøj Bylaug. Vi koordinerer datoer for arrangementer og 
tager samarbejde op fra sag til sag. Vi kan evt. vise deres revy her, og samarbejde om trafik.   



  
Næste møde: Torsdag 30/4 kl. 18.00. Jørdis er tovholder på mad.

Eventuelt: Intet

Referent: Carsten


